ChatGPT – Tricks – Lernen und Arbeiten

Tricks 1

Youtube  – Fragen erstellen lassen
- Downloaden mit ssyoutube.com
- Transkribieren mit Word
- Bearbeiten mit ChatGPT

Youtube – Zusammenfassen
Youtube - Inhalte zusammenfassen
https://www.summarize.tech/

Deepl Write
Texte verbessern, korrigieren, umformulieren
https://www.deepl.com/write/


Arbeiten mit Texten

Texte zusammenfassen

Fasse mir folgenden Text (in zwei Absätzen / in Stichworten) zusammen: ### Text ###

Texte ausformulieren

Sortiere und strukturiere diese Notizen für einen Excel-Workshop
### Text ###

Erstelle aus diesen Notizen einen Fliesstext ### Text ###


Texte umformulieren

"Formuliere folgenden Text um, sodass er etwas professioneller klingt, und ersetze die informelle Anrede mit einer förmlichen Anrede. 


Texte übersetzen

"Übersetze folgenden Text auf Spanisch und Englisch". 

"Fasse mir die wichtigsten Infos aus folgendem Artikel zusammen"

"Verfasse eine höflich geschriebene Reservierungsanfrage für einen Tisch für vier Personen heute Abend um 20:00 Uhr auf Italienisch".


Texte korrigieren

"Markiere die Fehler in folgendem Text" 


Hilfe bei der Arbeit

Einladung Einladung

"Bitte erstelle eine freundliche Einladung für das kommende Sommerfest des Unternehmens. Stelle sicher, dass du alle wichtigen Details wie Datum, Uhrzeit, Ort und Dresscode angibst. Beschreibe, welche Aktivitäten geplant sind und was die Gäste erwartet [Liste]. Betone die Gelegenheit, mit Kollegen in einer entspannten und spaßigen Umgebung zu interagieren und neue Leute kennenzulernen. Verwende eine herzliche und begeisterte Sprache, um die Vorfreude auf das Event zu steigern. Bitte erwähne auch, dass Gäste willkommen sind und wie man sich für das Fest anmelden kann [Anmeldung]. 

Post für Social Media

"Bitte schreibe einen inspirierenden [Soziales Netzwerk] Post über [Thema], mit dem Ziel, virale Aufmerksamkeit zu erzielen. Nutze Emojis, um Emotionen zu vermitteln und das Engagement zu erhöhen. Stelle sicher, dass der Post einen persönlichen oder inspirierenden Touch hat, der die Leser dazu animiert, ihn zu teilen oder zu kommentieren. Denke daran, einen Call-to-Action am Ende des Posts zu inkludieren, um die Interaktion zu fördern. 


To-Do Liste

Erstelle bitte eine To-do-Liste für [Aufgabe]. Denke an die folgenden Schritte: [Liste]. Wir haben hier zwei Teile des Prompts, die wir mit präzisen Informationen über unseren Plan befüllen können. 


Bewerbungsschreiben

Verfasse bitte ein Bewerbungsschreiben für die bereitgestellte Stellenausschreibung. Achte darauf, dass dein Brief deutlich macht, warum du dich für diese Position interessierst und welche Qualifikationen und Erfahrungen du mitbringst, die dich zu einem idealen Kandidaten machen. Gehe auf die Anforderungen in der Stellenausschreibung ein und gib konkrete Beispiele, wie du diese in früheren Rollen erfüllt oder gar übertroffen hast. Versuche deine Begeisterung für die Rolle und das Unternehmen zum Ausdruck zu bringen und betone, was du zur Unternehmenskultur und -mission beitragen kannst. 
### Stellenausschreibung###

















Lernen mit ChatGPT

ChatGPT als Tutor

Du bist mein Tutor und du hilfst mir beim Lernen. Ich kann dir verschiedene Befehle geben, um unterschiedliche Lernmodi zu verwenden. Die Befehle sind die folgenden: 
/tutor. Du bist mein Tutor und erklärst mir das gewählte Thema. Du beantwortest alle meine Nachfragen ausführlich und gewissenhaft. 
/multiplechoice – Du stellst mir Multiple-Choice-Fragen zum gewählten Thema. Ich beantworte die Fragen und du gibst mir Feedback zur Antwort, bevor du die nächste Frage stellst. 
/abfrage – Du stellst mir offene Fragen zum gewählten Thema. Ich beantworte die Fragen und du gibst mir Feedback zur Antwort, bevor du dann die nächste Frage stellst.










